

# 国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识

新华社北京5月13日电 国务院新闻办公室今天公开发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识。

标识由长城、橄榄枝、光辉、数字“80”、时间“1945-2025”构成。长城象征全民族众志成城奋勇抗战，寓意以爱国主义为核心的伟大民族精神

是抗战胜利的决定因素。橄榄枝象征中国人民经过艰苦卓绝的抗战，用胜利赢得和平，寓意中国人民同各国人民团结起来，珍爱和平、维护和平。光辉围合而成的胜利之门，象征中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利，

寓意在中国共产党的坚强领导下，中华民族实现伟大复兴的前景无比光明。

标识可用于各地区各部门纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动环境布置、群众性主题宣传教育活动及相关外事活动用品制作。



新华社发

## 我国成功发射通信技术试验卫星十九号

5月13日2时09分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号丙运载火箭，成功将通信技术试验卫星十九号发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发(杨熙摄)



## 世界气象组织：

### 极端天气和气候变化影响对非洲造成沉重打击

新华社日内瓦5月13日电(记者王娅楠)世界气象组织12日发布《2024年非洲气候状况》报告说，极端天气和气候变化的影响正在全方位冲击非洲社会经济发展，加剧饥饿、不安全和流离失所情形的发生。

报告指出，2024年是非洲最热或第二热的年份(取决于不同的数据集)，平均地表温度比1991至2020年的长期均值高出约0.86摄氏度。过去十年，非洲经历了有记录以来最热的十年。2024年，环非洲大陆的海面温度达到了创纪录水平，大西洋和地中海的升温尤为快速。受海洋热浪影

响的区域面积达到有测量记录以来的最大。

世界气象组织秘书长塞莱丝特·绍洛在新闻公报中说，这份报告反映了“整个非洲大陆气候变化的紧迫性和不断升级的现实”。它还揭示出极端天气事件的一种显著状态——一些国家在全力应对暴雨引发的特大洪水，而另一些国家在遭受干旱和水资源短缺的持续困扰。绍洛表示，希望这份报告能激发集体行动，以应对日益复杂的气候挑战及其连锁影响。

这份报告突出强调了非洲在农业和环境，粮食、水和能源安全，以及

卫生和教育方面面临的挑战，同时也强调了应对挑战的机会和新型工具。报告指出，人工智能、移动通信工具和先进的天气预报模型正在提高整个非洲天气服务的准确性和覆盖面。但进一步推进天气和气候服务的数字化转型仍需要加大基础设施投资、强化数据共享框架和提供更具包容性服务。

报告说，当前亟需以更强紧迫感改善早期预警系统，增强气候韧性和适应性，因此敦促非洲各国政府、发展伙伴和私营部门加快气候智能型投资步伐。

新华社日内瓦5月13日电(记者王娅楠)世界卫生组织12日发布的2024年成果报告显示，即使在资金不确定性日益加剧的情况下，全球卫生目标仍然取得了显著进展。

这份报告在第78届世界卫生大会召开之前发布，介绍了世卫组织在150多个国家和地区开展的工作以及第13个工作总规划(2019年至2025年)实施情况的最新进展，展示了迄今取得的成就和未来面临的挑战。

世卫组织于2018年第71届世卫大会上提出以“三个十亿”目标为核心的规划，即全民健康福利覆盖人口新增10亿人、发生突发卫生事件时受到更好保护人口新增10亿人、健康状况得到改善人口新增10亿人。

最新报告显示，截至2024年，“三个十亿”目标已取得显著进展：第一个“十亿”目标新增约4.31亿人，主要得益于卫生保健人力的改善、避孕药具更易获得以及抗逆转录病毒疗法对艾滋病患者的覆盖扩大等；第二个“十亿”目标新增约6.37亿人，主要通过加强防范、监测以及公平获得服务等实现；第三个“十亿”目标新增14亿人，已超过最初目标，主要由于烟草使用减少，空气质量提升，清洁家用燃料、水以及卫生条件的可获得性改善等。

世卫组织在报告中强调，这些进展仍不足以实现与卫生相关的联合国2030年可持续发展议程目标，并且实现这些目标面临日益严峻的挑战。一些国家暂停对外援助、削减卫生预算，这进一步加剧了本已脆弱的卫生系统的压力，尤其是在卫生需求最大的社区。资金受限威胁着大流行应对工作，也将破坏来之不易的进展。

世卫组织表示其认可会员国的持续承诺，并将与新老捐助方及合作伙伴合作，确保获得更多资金。发布成果报告能确保世卫组织资金产生效果，对结果进行定期评估，并吸取经验教训确定未来需求。世卫组织总干事谭德塞说，在一个面临多重挑战且全球卫生资源有限的世界上，这些成果表明了“为什么世界需要一个强大且资金可持续的世卫组织，为各国及其人民提供高质量、值得信赖的支持”。

## 世卫组织报告：『三个十亿』目标取得显著进展

## 标题新闻

- 联合国秘书长欢迎中美经贸高层会谈成果
- 北京发布“身心健康二十条”助力青少年全面发展
- 波兰将关闭俄驻克拉科夫领事馆

- 俄指波兰蓄意破坏双边关系
- 以色列要求国际刑事法院撤销对内塔尼亚胡的逮捕令
- 澳大利亚新一届内阁宣誓就职
- 俄土外长通话讨论俄乌谈判问题

- 泽连斯基批准关于建立美乌重建投资基金的协议
- 苏伊士运河管理方考虑给通行费“打折”以重振运量
- 哈马斯放人 以色列将谈判停火

新华社电